

ся на него, приходилось на руках подтягиваться и потом зализать, имея с собой еще груз. На первых порах ему везло. Десантировался невредимым. Но на следующий день 13 октября, под вечер, когда преследовали фрицев, окружили их на небольшой высоте, он получил ранение. Длинной ручкой немецкой гранаты срезало икроножные мышцы на ноге, осколками избило правый бок. От боли потерял сознание.

Когда на рассвете очнулся, то не знал ещё чей «верх», кто «хозяин» на горе. Неслышно было выстрелов, а лишь одни стоны раненых. Услышав русскую речь, понял, что фрицев они одолели. Вскоре сибиряка подобрали и унесли в полевой лазарет санитары.

Потом Иннокентий вспоминал, что в этой операции из 300 десантников 170 остались на поле боя. А из 130 живых больше половины было тяжелораненых. Это только у них в отряде штурмовиков. А таких отрядов при штурме порта было много.

После 11 месяцев госпиталя, трех операций его демобилизовали из-за негодности к строевой службе. Североморский ратный путь война отмечен орденом Красной Звезды, медалью «За оборону советского Заполярья». А после войны его добросовестная работа неоднократно отмечалась наградами Иркутского треста промхозов.

Надо сказать о том, что об Иннокентии Салаткине писали ранее сочинения школьники села Бур Катангского района. В частности – Александра Немтушкина. Есть информация о войне и в книге «Память» Михаила Дмитриевича Петухова. В строках из наградного листа говорится: «.... В бою действовал смело и решительно. Несколько раз ходил в разведку и приносил ценные сведения, причем, возвращаясь из одной вылазки и столкнувшись с 5 немцами, дерзко атаковал их, двоих уничтожил, остальных обратил в бегство....». Это лишь один фрагмент из книги.

Жил после войны в Киренске, работал в комбинате коммунальных предприятий. Умер 05.01.1983 года.

Пусть живет память об Иннокентии Салаткине на нашей северной земле.

Владимир Северный.

ДИНАСТИЯ ХОХЛАЧЕВЫХ

ГЛАВА ДИНАСТИИ – ХОХЛАЧЕВ ПЕТР АЛЕКСАНДРОВИЧ

8 июля 1917 года, в деревне Кривошапкино Киренского уезда, в большой крестьянской семье Хохлачева Ивана Серафимовича была большая радость – на белый свет появился очередной сын, и дали ему имя Петр. На сельских хлебах, в крестьянской работе Петр рос крепким, ловким и здоровым парнем. Да и неудивительно, ведь он рос и купался в великой сибирской реке Лене. Она, матушка, так и манила его к себе. Так Петр Александрович со своими 6-ю классами образования устроился на первых порах работать в сентябре 1935 года в Киренский техучасток, плотником.

13 сентября 1938 года Петр Александрович был призван служить в ряды Красной Армии. Эта служба будет длиться долгих 7 лет. Свой боевой путь старшина-помощник командира взвода стрелковой роты Хохлачев пройдет в 50-м читинском стрелковом полку, в 39-й стрелковой дивизии 1-й Краснознаменной армии 1-го Дальневосточного фронта. Он участвовал в боях по разгрому Японской Квантунской армии. За проявленные храбрость и мужество старшина **Хохлачев Петр Александрович** был награжден медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Японией». Но вот он и долгожданный день - 26 декабря 1945 года. Здравствуй, город Киренск, а главное – родная деревня Кривошапкино! Радостная встреча с родными односельчанами, но огорчало то, что его родной брат Нил Александрович Хохлачев, рядовой 1040 стрелкового полка, 295 стрелковой дивизии, 2-й гвардейской армии был тяжело ранен в одном из боев и 26 октября 1943 года умер в госпитале от полученных ран. Похоронен в селе Трудолюбимовка Такманского

района Запорожской области. Нил Александрович погиб, но оставил себе достойную смену. Город Киренск и Киренский район хорошо помнят главного редактора районной газеты «Ленская правда» Георгия Ниловича Хохлачева, человека неординарной судьбы, чистого и светлого. В его память и честь газета «Ленские зори» многие годы проводила конкурсы. Я, автор этой статьи, всегда участвовал в них и был награжден Почетными грамотами как победитель конкурсов. Всегда с благодарностью вспоминаю Георгия Ниловича, а также главного редактора газеты «Ленские зори» Николая Афанасьевича Сапсай, который принял эстафету от Георгия Ниловича. Вечная им, светлая память. Руководить газетой «Ленские зори» 25 лет назад было доверено Владимиру Георгиевичу Норко, который с тех пор уверенно, а главное - профессионально и экономически обоснованно ведет свой информационный корабль к столетнему юбилею.

Но вернемся к Петру Александровичу. Небольшой отдых, и уже 19 февраля 1946 года Петр Александрович работает десятником изыскательской партии Киренского техучастка. Через два года он уже техник, а с 1951 года - начальник изыскательской партии №3 Киренского техучастка. Вот так работали бывшие фронтовики. Начальником быть хорошо, но все же тянуло его на флот. Петр Александрович оканчивает школу командного состава, и с декабря 1952 года - уже начальник 3-го района обстановки, самого трудного и быстрого участка пути от города Киренска до деревни Дарьина протяженностью 150 км реки Лены, а главное - в своей работе он будет капитаном судов «МК-166», «Водорез», «Ураган». 11 лет капитан - начальник 3 участка Хохлачев П.А. с вверенным ему



коллективом будет на своём районе бесперебойно, надёжно и качественно сохранять и обслуживать береговую и плавучую судоходную обстановку, ежедневно передавать в вышестоящие службы горизонты и глубины на своём участке, давая транзитному флоту Ленского бассейна зеленую улицу. Пришлось Петру Александровичу быть командиром земснаряда «Ленский - 17», с 1965 по 1978 годы он вновь начальник изыскательской партии № 19 Киренского технического участка пути. Петр Александрович ушел из жизни 19 сентября 1978 года. Прожив всего 61 год, но отдав Российскому флоту 35 лет своей жизни, он навсегда вписал свое имя в летопись Ленского бассейнового пути. Он вписан в книги: «Ленские речники» - редактор А. С. Павлов, «Их имена и подвиги не забыты» - П.М. Петухов. За трудовой путь Петр Александрович был награжден медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда» и «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-195 г.г.», двумя десятками Почетных грамот, одна из них - Почетная грамота Министерства речного флота. Занесен в книгу Почета Ленского бассейнового пути. Имел многочисленные поощрения.

В.П. Садохин.

Продолжение следует...